

“救人时我没想那么多”

——市委政法委工作人员刘锋勇救落水者

暖新闻

■记者 于晓

连日来,市委政法委机关工作人员刘锋频频获得亲友和同事们的点赞,若不是在别人的朋友圈里被“曝光”,下水救人这件事对他来说就像是没发生过一样。

时间拉回到那个危急时刻。5月20日晚6点半左右,一如往常,下班

后刘锋来到南湖户外游泳基地游了几圈,上岸换衣准备回家,突然听到湖边传来急促的呼救声:“把球给他!把球给他……”只见基地湖中央,有人拼命挣扎,是溺水了!幸好一旁的泳友邵思旗把自带的救生浮球抛了过去,可抓住浮球的溺水者还在不断地扑腾,溅起层层水花,无法配合营救。

没有丝毫犹豫,刘锋当即冲向离现场最近的观光廊道,跨过护栏,一头跳进湖中,奋力游到溺水者身旁,牢牢托住其腋下。这时才看清,溺水者是之前常来基地游泳的老杨,此前因患上心脏病,停游了一段时间,“心

脏难受……”脸色煞白的老杨意识已经逐渐模糊。“没事了,没事了。”刘锋不住地安抚,考虑到老杨的身体状况,刘锋喊来泳友曹珣,两人一同架起老杨游向观光廊道,踩住下面的石块先扶稳老人。随后,刘锋一面安排岸上的人拨打120急救电话,一面用拿来的速效救心丸喂其服下,待急症缓解些,两人把老人抬上浮标,随着聚集的泳友越来越多,大家合力将老人推至岸边。

此时,120急救车已赶到,来不及换衣服,光着膀子,穿着湿短裤,刘锋又跟着救护车把老人送到淮北矿工总医院急诊室,配合医生施救,待老

人清醒,通知其家人,才默默离开。

回家后刘锋感觉到阵阵酸痛和无力,掀开衣服一看,浑身上下都是划痕和淤青。被妻子问起时,他也没多作解释,直到几天后,朋友突然发来一段视频,“这水里救人的不就是你吗!”原来当天救人时,岸上的围观者拍下了视频发到朋友圈,称赞众人勇救溺水者的义举。

“当时没想那么多,我是党员,又是一名退役军人,本身也会游泳。”刘锋说,自己有近三十年的泳龄,下水救人比较有经验,“像这种事,不管谁遇到都会帮忙的!还有那些泳友们,是大家一起才把人救了上来。”

远离烟草 拥抱健康

5月30日,在相山区南翔云集南广场,志愿者们向市民宣传吸烟有害健康科学知识。

当日,相山区卫健委、区疾控中心开展以“保护青少年免受烟草危害”为主题的世界无烟日宣传教育活动,志愿者们以发放宣传资料等形式,呼吁市民远离烟草,倡导健康的生活方式。

■摄影 记者 梅月
通讯员 江莉



中国电信淮北分公司 开展端午文化主题活动

■记者 王陈陈
通讯员 周允华 张建东

本报讯 5月29日,中国电信淮北分公司组织志愿者,走进乡村振兴帮扶单位四铺镇界洪村小学,开展“弘扬传统文化,感受非遗魅力”主题活动,陪伴学生们一起制作传统手工香包。

活动中,志愿者向学生们介绍了端午节的历史缘由和传统习俗,从“沐兰汤、悬艾叶、佩香囊”入手,结合夏季祛湿、辟邪、驱虫害等节气知识进行授课。随后,志愿者一边

认真介绍传统香包的制作流程和方法,一边协助学生们将含有艾叶末等具有芳香除湿功效的中药材粉末装入袋,制作出一个个可爱又艾香满满的香包。学生们在制作香包的过程中,不仅学会了制作技巧,而且体会到了传统文化的魅力和内涵,进一步增强了文化自信和传承意识。

活动最后,志愿者们还就防溺水安全知识进行宣讲,叮嘱他们牢记防溺水“六不准”、掌握“两会”,进一步强化安全意识,做好自我保护,并送上书包、足球等学习用品。

端午

巧手做香囊

■记者 刘露

本报讯 6月1日上午,烈山区杨庄街道铁运社区组织开展“庆六一·迎端午——巧手做香囊”亲子手工活动,让孩子们在手工中感受到传统节日的魅力。

活动伊始,志愿者详细介绍了端午节的习俗以及端午节制作香囊的来历。随后,便开始分发制作香囊所需的布片、小珠子、皮绳、丝线、流苏以及艾草等材料。“五老”人员带着儿童跟着志愿者的示范按照步骤有条不紊地进行香包制作。在愉

淮北公交人接力找失主

加强道德建设 打造诚信淮北

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

本报讯 近日,淮北公交19路驾驶员李银河像往日一样出车。12年来,他度过了无数个这样平凡的日子,兢兢业业工作,让每一名乘客安全、舒心地到达目的地,已经成了他的习惯。当日上午9时10分,李银河将车稳稳地停在实验高中首末站,拿着工具准备打扫车辆卫生。这时,他才注意到,后排座位上有一只棕色男士手包,手包拉链已经打开,里面估摸着有万余元现金。于是,他立即交给场站管理员郭洋,并和郭洋一起在监控区域打开皮包,包内现金共计12406元,另有身份证件、银行卡等重要证件。

“等等看,看失主发现后,会

不会打电话。”由于李银河还要继续工作,管理员郭洋接下了寻找失主“接力棒”。没过多久,淮北公交智能调度中心接到了失主陈先生的求助电话。在调度中心的对接下,陈先生来到了温哥华首末站,核对相关信息,确认皮包是陈先生丢失的。双方现场清点完钱物后,陈先生终于拿回了自己遗落的皮包。

在陈先生的讲述下,记者还原了他现金失而复得的全过程。1小时前,陈先生在煤电技师学院站搭乘了李银河驾驶的19路公交车,下车时一时大意,将装有大量现金的皮包遗忘在了公交车上。发现皮包不见后,陈先生一下就慌了神,不知道该如何是好。情急之下,他拨打淮北公交服务投诉热线寻求帮助。“没想到,不到几分钟,就告诉我,钱包找到了。之前我一直担心,公交车上这么多人。咱们大淮北真好!”说这句话时陈先生脸上写满了感激和自豪。

市民任凤云捡到7000多元还失主

■记者 刘星

本报讯 先等后找,相山区东山街道周庄社区的居民任凤云捡到7000多元现金,“苦等”失主无果,在街头上演了一出拾金不昧“双重奏”。

近日,任凤云像往常一样出门遛弯。路过古城东路一处绿化带时,忽然发现不远处树上挂着一个灰棕色女式包,可周围没有一人。“哎,这谁的包!”任凤云忙迈步往前,边走边大声招呼着。可没有人前来认领。任凤云只能停下脚步,返身将包拿了起来。一开始,任凤云看这个包的材质并不贵重,以为不是什么重要物品。可当她将包拎起来往敞开的包口一瞅,一下子惊呆了,里面竟塞满了红色的百元大钞,看样子有几十张。这下,任凤云心中一紧,一下子着急了起来:“这么多钱,失主该多着急啊!”任凤云只能采用最笨的办法——苦等。

就这样,任凤云在树下站了2个多小时,也没人来领。为了尽快物归原主,任凤云给周庄社区打去了求助电话,希望社区介入寻找失主。于是,任凤云将挎包交给了东山街道周庄社区党总支书记赵梅。正当两人商量如何寻找失主时,挎包里竟传来了手机铃声。

原来,包的主人秦永英也终于察觉挎包不见了。几个小时前,秦永英在古城东路的绿化带打灭草剂。工作时,她将包随手挂在了树上,随后又转移去别的绿化带工作。发现挎包丢失后,秦永英想起手机还放在包里,于是她第一时间用身边人的手机拨打了自己的号码。当电话接通的那一瞬间,秦永英悬着的心放了下来。秦永英告诉记者,挎包里面的大量现金,是等着给家中老人治病的“救命钱”,不仅如此,还有其他的重要物品。“包里的钱一分不少!真的太谢谢你们了!”现场,秦永英眼圈微红,连声道谢。

面对赞誉,任凤云说,现在一次性带这么多现金一定是有急事。如果是自己丢了东西也会很着急,所以没有多想,一心只想尽快找到失主。“我只是做了我该做的事,换作别人遇到这样的情况,也会做出同样的选择。”

“中国好人”慰问留守儿童

■见习记者 王梓阳

本报讯 5月29日下午,“中国好人”李子明、代伟、王玉梅、牛素萍、宋淑萍及10余名志愿者走进杜集区朱庄实验小学、双龙实验小学,开展留守儿童慰问活动。

此次活动,“中国好人”及志愿者们为103名留守儿童精心准备了

小书架、牛奶、学习用品等节日礼物,并为小朋友们送上祝福,让留守儿童感受来自社会的关爱与温暖。

“中国好人”代伟呼吁全市志愿者和社会力量积极参与留守儿童关爱保护工作,为留守儿童身心健康提供必要的帮助和支持,让他们在爱的阳光雨露中茁壮成长。

芦岭矿志愿服务队 情系儿童送温暖

■记者 黄旭

本报讯 5月30日上午,芦岭矿志愿服务队来到辖区小太阳幼儿园开展“情暖‘六一’节,爱心捐童装”活动。

活动现场,志愿者为幼儿园小朋友送上捐赠的儿童衣服,看着孩

子们拿到童装,脸上带着笑容,志愿者也和孩子们一样高兴。他们祝小朋友们节日快乐,健康成长。志愿服务队负责人表示,此次活动的开展,让孩子们感受社会的关爱与温暖,传递了浓浓的正能量,弘扬了志愿者服务社会、无私奉献的精神。

情系特教学子

■记者 朱冬

本报讯 5月29日,市人社局养老保险管理服务中心来到市特殊教育学校,将精心准备的玩具、零食、体育用品等物资送到了孩子们的手中,并向孩子们表达节日祝福,鼓励他们树立信心,努力学习,掌握生活技能,为未来铺就一条阳光之路。

当天,市养老失业保险管理服务中心一行还参观、了解了学校的教学方法、康复技能及学校建设运营等,询问孩子们的生活、

学习、健康情况。

“此次慰问,不仅给孩子们带来了物质上的关怀,更给予其家庭精神上的慰藉和鼓励。”市特殊教育学校党支部副书记张伟说。市养老失业保险管理服务中心办公室主任董芬芳表示:这里的每个孩子都是“折翼的天使”,他们需要家庭、学校以及全社会的共同守护,作为社保人,我们也应该参与其中。今后这样的活动我们还会持续性地开展,为建设“五宜”淮北贡献自己的一份力量。

淮北朝阳医院医务人员 踊跃献血 助力挽救不可重来的生命

志愿活动

■首席记者 肖干 通讯员 代长青

本报讯 5月28日,听闻我市临床用血库存告急,淮北朝阳医院立即行动起来,组织87名医务人员,一天内无偿献血3.09万毫升。

当天上午,市中心血站的献血车,贴上“生命至上 大爱无疆”条幅,早早驶入淮北朝阳医院。在工作人员和志愿者的指引下,大家排着整齐的队伍,有序登记填表、抽取热血。“身为救死扶伤的医生,我们更能体会献血事业的意义,了解血液对患者的重要性。”人群中,常年坚守在手术一线的该院麻醉科主任朱磊告诉记者,就在前两天,一名产妇大出血,急需输血抢救,幸亏两位护士主动献血,帮助产妇转危为安。

血液是生命之源。无偿献血

是无私奉献的崇高行为,其价值是无法用金钱来衡量的。近日,市卫健委发出倡议,号召卫生健康系统、医务人员踊跃参加无偿献血,充分发挥示范带动作用。活动中,淮北朝阳医院还为每位参加献血的医务人员,准备了带薪休假、牛奶、鸡蛋等“暖心套餐”,号召全院职工向他们致敬、学习,充分展现新时代卫生健康工作者的良好风貌和社会担当。

“定期适量献血,不会影响健康,还能增强造血活力,有益于血液的新陈代谢,增强身体免疫力。”市献血办负责人介绍,今年5月以来,受天气等因素影响,全市血液库存频频告急,临床用血保障面临困难和挑战。由于血液不能人工制造或用其他物质所代替,只有靠更多健康的、适龄的志愿者献血来获取。为了挽救不可重来的生命,希望更多爱心团体、符合条件的市民群众,捐献可以再生的血液,用奉献托举起人间大爱,用血液凝聚生命源泉。

市城管局开展环卫主题宣传活动 大手拉小手 共建文明城

美城共管

■记者 朱冬 通讯员 恒轩

本报讯 为进一步增强广大少年儿童环保意识,有序推进我市垃圾分类工作深入开展,不断营造全社会关爱环卫工人、尊重环卫工人劳动成果的良好氛围,在“六一”儿童节当天,市城管局联合市政协机关、相南街道黎苑社区开展了“大手拉小手 共建文明城”环卫主题宣传活动。

活动现场,市城管局工作人员首先向在场家长及小朋友们介绍了省优秀环卫工人代表、市劳动模范、市五一劳动奖章获得者阙淑侠

同志的先进事迹,并集体观看了根据该同志个人先进事迹改编的微电影《清洁工的微笑》。通过详细了解该同志的先进事迹,在场家长和小朋友们都深受感染。

随后,市城管局垃圾分类工作人员通过PPT讲解、观看垃圾分类公益视频的方式,向在场家长及小朋友们详细讲解了“为什么要垃圾分类”“垃圾分类怎么分”“垃圾分类的重要意义”等三个方面内容,帮助大家更好地掌握垃圾分类的知识,自觉参与到实践垃圾分类的行动中来。

垃圾分类知识讲解结束后,现场还组织小朋友们开展了“垃圾分类飞行棋”趣味小游戏,让小朋友们在有趣的游戏过程中更好地学习垃圾分类相关知识,养成垃圾分类投放的良好习惯。